

守护孩子安全、致敬高温坚守者……竹韵社区让夏日关爱无处不在

# 高温来袭，社区服务不停歇

## 社区头条

压计和非接触性红外体温仪，并指导他使用方法。竹韵社区退役军人服务站站长包颖杰表示，炎炎夏日，为优抚对象们送“爱心礼包”，不断提高服务水平，让夏日关爱无处不在。

### 守护孩子珍爱生命 现场教学远离危险

11日，为确保炎炎夏日里社区小朋友的安全，竹韵社区开展防溺水安全教育，辅导员带领15名孩子们来到辖区内天星横河段，观测水深并提醒孩子不能在非游泳区游泳、嬉水。

随后，在竹行科普中心，讲解员张欢欢向孩子们讲授防溺水相关知识与技能，朗读防溺水诗歌，提升孩子们对溺水事件的处置、自救、互救能力等。回到社区活动室，孩子们纷纷动手完成“珍爱生命、预防溺水”主题手抄报。“我准备给孩子报个游泳培训班，这是一项必需的生存技能。”通过活动，家长范春燕进一步增强了监管意识。

“防范在先、警惕在前，开展防溺水教育活动，有效提升学生安全意识和安全素养，提高孩子们的避险和自救能力，进一步巩固和深化了平安社区建设成果，保障社区各项工作顺利进行。”社区居委会副主任、妇联主任周绥娟介绍道。

### 致敬高温坚守者 设置爱心“清凉角”

高温来临，竹韵社区持续开展“高温送清凉”活动，给辖区里坚守岗位的13名保洁员和11名门卫送上矿泉水和防暑降温用品。同时，在党群服务中心门口粘贴温馨提示，在大厅里设置“清凉角”，放置饮水机、一次性水杯、防暑用品和排椅等，供路过的快递小哥、



### 茶艺传承

13日，崇川区虹桥街道新西社区工会联合南通科技职业学院环境与生物工程学院，举办“传承茶艺进社区 品茗茶香入童心”主题活动，把茶道文化搬进“家”。  
单莎莎 贾冯翔

### 易家桥社区举办知识竞赛 以题会友，多单位共学《民法典》

本报讯 “建设单位、物业服务企业或者其他管理人等利用业主的共有部分产生的收入，在扣除合理成本之后，属于谁所有？”12日，由崇川区新城桥街道易家桥社区党委主办，社区监委会、网格服务管理中心、人民调解委员会、工会、妇联、共青团、退役军人服务站、劳动保障站、关工委共同筹办的《民法典》知识竞赛正在举行中。

当日竞赛活动，设置必答题、抢答题、风险题、现场互动等多个环节。内容既有《民法典》的理论知识，还涉及廉政、社会和经济生活方面的应用实例。中铁十七局04标段一工区项目部、南通中房建设监理有限公司、南京银行南通分行、通师二附五（2）中队、网格员、退役军人、邻里街坊7支代表队

“最近天气炎热，您最好每天早晨测量一下血压，套上臂圈固定好，点击按钮……”14日，在南通开发区竹行街道竹韵社区党群服务中心，社工包惠冬给优抚对象递上电子血压计和非接触性红外体温仪，并指导他使用方法。竹韵社区退役军人服务站站长包颖杰表示，炎炎夏日，为优抚对象们送“爱心礼包”，不断提高服务水平，让夏日关爱无处不在。

外卖配送员和保洁员喝水纳凉，让他们在酷暑中感受到丝丝清凉。当天，美团外卖小哥洪庆雨经过，看到门口的温馨提示，进门一口气喝了两杯水，接过社工包颖杰递过来的防暑用品感动地连声道谢。

“高温下坚守的劳动者，值得每个人尊敬，在表达敬意的同时，也希望通过设置‘清凉角’，给予他们更多的理解、支持，为建设文明城市贡献自己的一份力量。”社区党总支副书记陆耀平向大家倡议道。

### 服务群众无小事 小微处贴心服务

“家里突然停电了，这个天热死人了……”3日，住在竹韵花园20幢的80岁的倪志芳来到居委会，进门就找社区党总支书记袁辉求助。

“倪奶奶，你是不是又忘了交电费？电费卡带了吗？我来查一下。”倪志芳打开一只塑料袋，袁辉找出原来缴费的票据，拿出手机打开微信输入户号查询。“上面显示你已经欠费86元，交完很快就会来电。”袁辉边安慰边给她缴了费，倪老太连声称谢。这段时间经常有老年居民跑来居委会求助，基本以忘记缴纳电费居多，夏天用电量的激增，使很多老年居民原来预留在卡上的钱不够代扣，平时又不注意看通知单，等到停电才发现，目前社区已接待处理此类事件5起。

“服务群众无小事，从小微处做起，便民高效服务让居民满意，当一名绝对忠诚干净担当的贴心服务员。”袁辉说。

本报记者陈可 本报通讯员朱赢赢

### 37℃高温下，中兴街道一群“后浪” 助力“创文”，开展志愿服务

晚报讯 12日，最高温度达37℃，但在南通开发区中兴街道的街头巷尾，有一群年轻的“小红帽”，他们左手拿着塑料袋，右手拿着钳子，穿梭在街边、树旁和灌木丛中。他们在干什么呢？

当天，中兴街道望江社区志愿者携手通大附中高二（7）班学生，开展“捡起一片垃圾，收获一份美好”全民志愿服务活动，“小红帽”就像酷暑中的凉风，为大家送去舒适和清爽。

“捡起的是一片垃圾，明天我们收获的是一份美好，我希望将这样一种微小的力量传递给更多的人，让大家从身边做起，从自己做起，为创建文明城市添砖加瓦。”通大附中高二（7）班学生徐葛嘉说，流汗、辛苦都是值得

的。活动中，望江社区志愿者、通大附中学生们自备卫生工具，分工合作，重点清理白色垃圾、石块、杂草等。认真的孩子们，有的用手抠砖缝内的垃圾，有的跳起来摘挂在树枝上的塑料袋，经过1个多小时的努力，志愿者和学生们将东方中学附近及新开南路主干道的各种废弃物品捡拾干净，并将收集到的垃圾放到附近垃圾箱内，进行集中处理。

在志愿者的带动下，辖区居民也积极加入环境卫生清理及秩序整顿队伍中。“创建全国文明城市需要市民的广泛参与，我们不仅要从自己做起，还要引导和带动身边的人不乱丢垃圾，遵守交通法规、共建和谐邻里关系。”社区志愿者徐鹏说。记者袁晓婕 通讯员季泓宏

## 社区真

### 青少年穿军装 传播红色文化

晚报讯 近日，崇川经济开发区观音山街道二桥社区、三桥社区大党委联合举办“七彩夏日”暑期实践活动。

辖区20余名青少年在江苏银行城东支行志愿者带领下，来到盘香沟社区爱国主义教育基地，穿上红军军装，接受党史教育，从中学习革命精神，感恩幸福生活。

通讯员尹锋

成村联合街道综治办组织辖区儿童走进南通富美帽饰博物馆开展“七彩夏日，探索‘头等’奥秘”主题活动。

活动中，小朋友们在集成村新时代文明实践志愿者带领下，近距离观察每件藏品的细节、了解帽饰的发展历史，切实感受帽饰文化的博大精深。

通讯员赵林林

### 社区开展活动 寻找家乡之美

晚报讯 12日，崇川区永兴街道节制闸村社区、南通市匠心公益志愿服务平台、永兴街道新时代文明实践所联合举办主题实践活动。

活动中，志愿者带领40余名小朋友游览沪苏通长江公铁大桥，参观中华慈善博物馆和中创区，发现家乡的美。

通讯员仇天敏 丁杨

### 感受亲子温馨 遨游书海探宝

晚报讯 近日，崇川经济开发区观音山街道二桥社区、三桥社区迎来又一批爱读书的亲子家庭齐聚社区书屋。

活动中，社区发扬“益·先锋”精神，在辖区范围内征集“知心姐姐”“结对妈妈”，与留守儿童结对读书，在阅读中感受亲情。

通讯员张晔

### 社区举办讲座 青少年防溺水

晚报讯 13日，崇川区陈桥街道树北村党总支联合陈桥街道民政办组织辖区青少年开展防溺水安全知识讲座。

活动中，小朋友在志愿者指导下，进行模拟心肺复苏操作，通过互动，让大家在轻松氛围中更易了解防溺水知识。

通讯员刘江江 陈祎倩

### 开展赠书活动 宣传民法知识

晚报讯 13日，崇川区秦灶街道司法所联合南通崇诚律师事务所、西安桥村开展送《民法典》进村进企实践活动。

南通金通源实业公司职工代表以及西安桥村党员群众代表20余人接受司法所发放的《民法典》，并聆听相关讲解。

通讯员曹云霞

### 面对他人嘲弄 学会合理反击

晚报讯 近日，崇川区任港街道晨苑社区新时代文明实践站、妇联、关工委开展“讲文明、树新风”活动。

活动邀请专业心理咨询师，鼓励大家，面对别人的嘲笑捉弄和让自己不舒服的绰号，要理直气壮用肢体和语言进行反击，保护好自己不受伤害。

通讯员周薇

### 少儿七彩夏日 探索帽子奥秘

晚报讯 12日，崇川区陈桥街道集